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        Α .  ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) επιδιώκει να 

εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να  πραγματοποιείται όσο 

καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι που 

θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, βοηθητικό προσωπικό, 

γονείς/κηδεμόνες). 

Ο εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας προκύπτει από την προσεκτική μελέτη της εκπαιδευτικής 

νομοθεσίας και νομολογίας και την αναγκαιότητα εφαρμογής τους. Όπως προσδιορίζεται μάλιστα 

από αυτή (ΦΕΚ Τεύχος Β΄491/9.03.2021), «αποτελεί σημαντικό παιδαγωγικό μέσο που βοηθά στην 

ομαλή σχολική ζωή, στη συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στο δημοκρατικό διάλογο και στην αποδοχή της 

διαφορετικότητας. 

Με τον όρο «σχολικός κανονισμός» εννοούμε το σύνολο των όρων και των κανόνων που 

αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο 

του σχολείου.  

Ο Κανονισμός Εσωτερικής λειτουργίας του Νηπιαγωγείου μας συντάσσεται, σύμφωνα με την αρ. 

πρωτ. 13423/ΓΔ4/2021 Υ.Α. (ΦΕΚ 491/τ.Β’/09-02 – 2021, ο οποίος είναι   πλήρως εναρμονισμένος με 

την ισχύουσα νομοθεσία για τη λειτουργία του σχολείου. «ΥΠAIΘΑ, ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ.» 

 

Σκοπός του Νηπιαγωγείου 

Ο σκοπός του Νηπιαγωγείου σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία είναι να βοηθήσει τα παιδιά να 

αναπτυχθούν σωματικά, συναισθηματικά, νοητικά και κοινωνικά μέσα στο πλαίσιο των ευρύτερων 

στόχων της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης. Το Νηπιαγωγείο, ως φορέας κοινωνικοποίησης του παιδιού 

(μετά την οικογένεια), θα πρέπει να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις ώστε τα παιδιά να αναπτύσσονται 

και να κοινωνικοποιούνται ομαλά και πολύπλευρα. Σύμφωνα με το άρθρο 3, του Ν.1566, το 

Νηπιαγωγείο βοηθά τα νήπια «να καλλιεργούν τις αισθήσεις τους, να οργανώνουν τις πράξεις τους, 

κινητικές και νοητικές, να εμπλουτίζουν και να οργανώνουν τις εμπειρίες τους, από το φυσικό και το 

κοινωνικό περιβάλλον, να αναπτύσσουν πρωτοβουλίες, ελεύθερα και αβίαστα, να αναπτύσσουν την 

ικανότητα κατανόησης και έκφρασης, με σύμβολα γενικά και ιδιαίτερα, στους τομείς της Γλώσσας, 

των Μαθηματικών και της Αισθητικής». 
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Ταυτότητα και όραμα του σχολείου μας: επιδιώκουμε το σεβασμό της προσωπικότητας του νηπίου, 

την ικανοποίηση των φυσικών και ψυχικών του αναγκών και το σεβασμό στις ατομικές του διαφορές 

και όλα αυτά μέσα σε μια ατμόσφαιρα στην οποία βασιλεύει η χαρά, το παιχνίδι, η δημιουργία και η 

πειθαρχημένη ελευθερία. 

 Ιδιαίτερα για φέτος, οραματιζόμαστε : 

Α) με την ενασχόληση μας με το e-twinning, πρόγραμμα  καινοτόμων δράσεων, να εμπνεύσουμε τους 

μικρούς μαθητές/τριες του νηπιαγωγείου και τους γονείς τους να καλλιεργήσουν και να αποκτήσουν 

δεξιότητες που αποσκοπούν στην αειφόρο ανάπτυξη 

Β) να δημιουργήσουμε και να καλλιεργήσουμε μία καλή συνεργασία με τους γονείς των μαθητών.  

 

Το 2ο Νηπιαγωγείο Ερέτριας αποτελείται από δυο τμήματα πρωινά και ένα απογευματινό 

(προαιρετικό ολοήμερο). Υπηρετούν σ’ αυτό 3 εκπαιδευτικοί κι ένα άτομο σαν βοηθητικό προσωπικό 

– καθαρίστρια. 

1. Γκιτέρσου Ελένη προϊσταμένη ΠΕ60 

2. Μάζη Δήμητρα                         ΠΕ60 

3. Ψαθά Βιργινία – Παναγιώτα    ΠΕ60 

 

 

Β. ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

 

Ο Εσωτερικός κανονισμός  

 συντάσσεται από την προϊσταμένη και το σύλλογο διδασκόντων 

 διαπραγματεύεται με το προεδρείο του Συλλόγου και υπογράφεται στο βιβλίο πράξεων  του 

σχολικού συμβουλίου και από τους  εκπρόσωπους  του δήμου. 

 κοινοποιείται στο γραφείο Α/θμιας Εκπ/σης και στη Σύμβουλο  Εκπαίδευσης, όπου και 

εγκρίνεται . 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται με κάθε 

πρόσφορο μέσο στους γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται με την έναρξη του σχολικού έτους στον 

ιστότοπο του Νηπιαγωγείου. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη της Προϊσταμένης και υποχρέωση όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας, των εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού, των μαθητών, των 

γονέων και κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός, όταν κριθεί αναγκαίο, αναπροσαρμόζεται, μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο 

συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε   να συμπεριλαμβάνει 
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νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του 

σχολείου και τις κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. 

 

Γ. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

1.  Διδακτικό ωράριο  

 

Το σχολικό έτος των νηπιαγωγείων αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει στις 31 Αυγούστου 

του επόμενου έτους. Το διδακτικό έτος αρχίζει την 1η Σεπτεμβρίου και λήγει στις 21 Ιουνίου του 

επόμενου έτους. Οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες αρχίζουν στις 11 Σεπτεμβρίου και λήγουν στις 15 

Ιουνίου του επόμενου έτους, ημέρα κατά την οποία χορηγούνται τα αναμνηστικά στα νήπια. Όταν η 

15η Ιουνίου είναι Σάββατο ή Κυριακή, οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες λήγουν την προηγούμενη 

Παρασκευή. 

 

α) Προσέλευση – Παραμονή και Αποχώρηση των Μαθητών από το Σχολείο 

 

Σύμφωνα με το Π.Δ. 79 (άρθρ. 18, Τεύχους Α΄ του ΦΕΚ109/01.08.2017), το καθημερινό 

ημερήσιο σχολικό πρόγραμμα αρχίζει με την προσέλευση των μαθητών/τριών στο  χώρο του σχολείου 

την ώρα που προβλέπεται στο Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα. Συγκεκριμένα, για τους 

εγγραφέντες μαθητές στο Τμήμα Πρωινής Υποδοχής ως χρόνος προσέλευσης ορίζεται το διάστημα 

7:45-8:00π.μ., ενώ για τους μαθητές του Υποχρεωτικού Πρωινού Προγράμματος το διάστημα 8:15-

8:30π.μ. 

 Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι 

απαραίτητες προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την εύρυθμη 

λειτουργία του σχολείου γενικότερα και διασφαλίζει την ασφάλεια των μαθητών και 

μαθητριών και του προσωπικού του σχολείου. 

 Σε περίπτωση μη έγκαιρης προσέλευσης, η προϊσταμένη ή η νηπιαγωγός, (όπως έχει 

αποφασιστεί από το σύλλογο διδασκόντων)  επιτρέπει την  είσοδο στο/στη μαθητή/τρια, όταν 

παρουσιαστεί ανάγκη, (σε περίπτωση επαναλαμβανόμενης ή συνεχούς  μη έγκαιρης 

προσέλευσης γίνεται σύσταση στους γονείς για την τήρηση του ωραρίου). 

 Οι εκπαιδευτικοί υποδέχονται τους μαθητές και τις μαθήτριες στην είσοδο του Σχολείου και 

οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν. Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των 

μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του σχολείου κανένας 

επισκέπτης. (Μόνο για το διάστημα προσαρμογής, οι συνοδοί, εισέρχονται  στο χώρο του 

σχολείου, όταν κριθεί απαραίτητο). 
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 Η αποχώρηση από το νηπιαγωγείο γίνεται στις 13.00 μ.μ. για τους μαθητές των πρωινών 

τμημάτων και 16.00 μ.μ. για τους μαθητές του ολοήμερου τμήματος. Τα παιδιά παραδίδονται 

μόνο στους αναγραφόμενους ενήλικες στην υπεύθυνη δήλωση προσέλευσης/αποχώρησης, 

που συμπλήρωσαν οι γονείς τους κατά την εγγραφή τους. 

Οι μαθητές που ακολουθούν το ολοήμερο τμήμα, παραμένουν στην αίθουσα του πρωινού 

τμήματος. 

 Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των 

μαθητριών, παραμένουν έξω από τις εισόδους του σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν τη 

διαδικασία αποχώρησης. 

 Η ευθύνη για την ασφάλεια των παιδιών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει αποκλειστικά στο 

γονέα ή κηδεμόνα. Οι γονείς/κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο των 

παιδιών τους 

 Τόσο η αυλόπορτα, όσο και η εξώπορτα του κτηρίου του Νηπιαγωγείου,    κλειδώνονται στις 

08:30 π.μ. και παραμένουν κλειστές καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου, για να 

διαφυλάσσεται η ασφάλεια των μαθητών. Ανοίγουν μόνο κατά τις ώρες αποχώρησης των 

νηπίων δηλαδή στις 13.00 μ.μ., ώρα αποχώρησης των πρωινών τμημάτων και στις 16.00 μ. μ. 

ώρα αποχώρησης του ολοήμερου τμήματος. 

 Οι μαθητές/μαθήτριες εάν χρειαστεί να αποχωρήσουν από το Σχολείο πριν από τη λήξη των 

μαθημάτων, εφόσον παρουσιαστεί έκτακτη ανάγκη αποχωρούν με υπεύθυνη δήλωση 

γονέα/κηδεμόνα.  

 Τους μεταφερόμενους μαθητές ο/η συνοδός τους παραδίδει στην είσοδο του κτηρίου. Κατά 

την προσέλευση οι μαθητές τακτοποιούν μπουφάν και τσάντα και βάζουν μόνοι τους το 

φαγητό στο ψυγείο, εάν απαιτείται. 

 

β) Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου  

 Το Νηπιαγωγείο εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους του  

ΥΠΑΙΘΑ  και  εξειδικεύεται  από  τον  Σύλλογο  Διδασκόντων  με  ευθύνη  της Προϊσταμένης  του  

Νηπιαγωγείου  και  υποβάλλεται  προς έγκριση  στον  Προϊστάμενο/μένη  εκπαιδευτικών  θεμάτων  

της  οικείας  Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης.  

 Στο ωρολόγιο πρόγραμμα προστέθηκαν 3 ώρες εβδομαδιαίως, τα εργαστήρια δεξιοτήτων και 2 ώρες 

εβδομαδιαίως η διδασκαλία της αγγλικής γλώσσας. 

 

2. Σχολική και κοινωνική ζωή 

 α)  Οι απουσίες των παιδιών 
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Η φοίτηση στο νηπιαγωγείο είναι υποχρεωτική. Η ανελλιπής φοίτηση του παιδιού αποτελεί βασική 

προϋπόθεση τόσο για την ομαλή προσαρμογή του στο σχολικό περιβάλλον, όσο και για την 

απρόσκοπτη παρακολούθηση του προγράμματος δραστηριοτήτων του νηπιαγωγείου. 

Οι απουσίες ενημερώνονται ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του myschool, για αυτό το λόγο θα 

πρέπει να γνωρίζουμε την αιτιολόγησή της.  Αν είναι άρρωστο, υποχρεωτικά θα πρέπει να 

προσκομίζεται ιατρική βεβαίωση στην οποία θα αναφέρεται επακριβώς το είδος της ασθένειας που 

είχε και θα τονίζεται σαφώς από το θεράποντα ιατρό η δυνατότητά του να επανέλθει στο νηπιαγωγείο, 

χωρίς να υπάρχει κίνδυνος μετάδοσης της ασθένειάς του στα άλλα παιδιά. 

 

β) Σίτιση 

 

Αναφορικά με τη σίτιση, το ημερήσιο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου εμπεριέχει ένα δεκατιανό 

πρόγευμα για τους μαθητές/τριες του Υποχρεωτικού Πρωινού Προγράμματος και ένα γεύμα για τους 

εγγεγραμμένους μαθητές στο Προαιρετικό Ολοήμερο Πρόγραμμα. Τα γεύματα των μαθητών/τριών 

παρασκευάζονται στο σπίτι με ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων τους. Καθώς οι συνθήκες σίτισης 

στο νηπιαγωγείο ακολουθούν το πρότυπο της συγκεντρωμένης οικογένειας γύρω από ένα τραπέζι, 

εκτιμούμε ότι το γεύμα οφείλει να έχει τις  υγιεινές προδιαγραφές και τη διατροφική αξία ενός 

γεύματος κατάλληλου για την ηλικία των μαθητών/τριών στους οποίους απευθύνεται. 

 

 Όπως επισημαίνουμε και στις αρχικές μας ενημερώσεις προς τους γονείς/κηδεμόνες, το 

δεκατιανό ποιοτικά και ποσοτικά δεν αντικαθιστά, παρά συμπληρώνει το πρωινό γεύμα και μπορεί 

να περιλαμβάνει ένα γιαουρτάκι, φρούτα, ένα κομμάτι κέικ ή τοστ, μία φέτα ψωμί με βούτυρο και 

μέλι, κλπ. Σε κάθε           περίπτωση είναι καλό να αποτελεί ένα έδεσμα που έχει φτιάξει και φροντίσει ο 

ίδιος ο γονέας/κηδεμόνας σε συνεργασία με το παιδί. Γλυκίσματα και προϊόντα που   εμπεριέχουν 

σοκολάτα και τα παράγωγά της ζητάμε να αποφεύγονται. 

 Ανάλογες ποιοτικές και ποσοτικές προδιαγραφές αιτούμαστε να ακολουθεί και το μεσημεριανό 

γεύμα των φοιτούντων μαθητών/τριών στο Προαιρετικό Ολοήμερο Πρόγραμμα, το οποίο εάν 

χρειαστεί θα ζεσταθεί σε ηλεκτρική κουζίνα. Γεύματα που εμπεριέχουν κοτόπουλο ή ψάρι 

επιβάλλεται να είναι πολύ καλά καθαρισμένα από τα κόκκαλά τους, καθώς οι περισσότεροι 

μαθητές/τριες της δεδομένης ηλικίας αδυνατούν να τα καθαρίσουν από μόνοι τους. 

 Κάθε παιδί θα πρέπει να έχει μαζί του μία σχολική τσάντα νηπιαγωγείου (με εύχρηστο 

κούμπωμα), μέσα στην οποία θα φέρνει καθημερινά το πρόγευμα και το ελαφρύ γεύμα του (ολοήμερο 

τμήμα). Θα πρέπει επίσης να έχει μία μικρή υφασμάτινη πετσέτα την οποία θα στρώνει επάνω στο 

τραπέζι, το μπολ του φαγητού του, το πλαστικό κουτάλι του και το παγουρίνο του. 
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Σε συνεργασία με τους γονείς προτρέπουμε να μην δίνονται στο παιδί τρόφιμα               που δεν  του αρέσουν ή 

τα οποία δυσκολεύεται να φάει, γιατί αυτό είναι πιθανόν να αποτελέσει αφορμή για αντιδράσεις του 

προς το νηπιαγωγείο. Αποφεύγουμε ξηρούς καρπούς, τσίχλες, ή καραμέλες, για λόγους ασφάλειας 

τόσο του ιδίου, όσο και των άλλων παιδιών. 

 Η νηπιαγωγός στο ολοήμερο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου, βοηθά και καθοδηγεί τους μαθητές 

και τις μαθήτριες ώστε να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες που αφορούν στη διαδικασία του 

γεύματος και να εξυπηρετούνται αυτόνομα. Σε κάθε περίπτωση δίνεται ιδιαίτερη προσοχή στους μαθητές 

μέχρι να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες αυτοεξυπηρέτησης. 

 Ακολουθούνται οι κανόνες υγιεινής και βούρτσισμα δοντιών μετά το γεύμα. 

 Η χαλάρωση γίνεται με παραμύθι ή με άλλες ήπιες δραστηριότητες ( δεν κοιμούνται, επειδή 

δεν υπάρχει αίθουσα  ύπνου). 

 

γ) Κεράσματα 

 

Γλυκίσματα και κεράσματα στο νηπιαγωγείο μοιράζονται μόνο όταν η ποσότητά τους 

ανταποκρίνεται στο συνολικό αριθμό των μαθητών/τριων του τμήματος. Για λόγους ασφάλειας, τα 

κεράσματα απαγορεύεται να καταναλωθούν στο χώρο και στη διάρκεια λειτουργίας του 

νηπιαγωγείου. Επιβάλλεται να είναι συσκευασμένα, προκειμένου να μπορούν να τοποθετηθούν και 

φυλαχθούν στις ατομικές τσάντες των νηπίων, προκειμένου να ελεγχθούν και να καταναλωθούν στο 

σπίτι με τη σύμφωνη γνώμη του γονέα/κηδεμόνα. 

 

δ) Η ενδυμασία και τα παπούτσια των παιδιών 

 

 Τα παιδιά υποχρεούνται να φορούν άνετα ρούχα για να κινούνται ελεύθερα στο χώρο του 

νηπιαγωγείου. 

 Αναγράφεται το ονοματεπώνυμό του παιδιού σε όλα τα προσωπικά του είδη (τσάντα, μπουφάν, 

παγουρίνο κ.λ.π.). Έτσι αναγνωρίζουμε ό,τι μπορεί να έχει ξεχαστεί ή να έχει  μπλεχτεί με παρόμοιο 

άλλου παιδιού. 

 Μία αλλαξιά ρούχα υπάρχει σε ένα κουτί στο χώρο του νηπιαγωγείου. 

 Όσον αφορά τα παπούτσια, μπορούν να φορούν αθλητικά ή ό,τι άλλα παπούτσια θέλουν. 

Συνιστούμε να φορούν τα παιδιά παπούτσια τα οποία να μπορούν να τα βγάζουν και να τα βάζουν 

μόνα τους. 

 Όταν έρχονται τα παιδιά στο νηπιαγωγείο, να μη φορούν κοσμήματα ( αληθινά ή ψεύτικα) και να 

μη παίρνουν μαζί τους είδη αξίας. 
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 Σε περίπτωση «ατυχήματος» (ενούρηση, λέρωμα …..), τηλεφωνούμε στους γονείς. Η νηπιαγωγός 

βοηθάει τον/την μαθητή/τρια να αλλάξει, όταν είναι αδύνατη η παρουσία του κηδεμόνα. 

 

ε) Φαρμακευτική Αγωγή 

 

Υπογραμμίζουμε ότι, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία (495/123484/Γ1/4-10- 2010) 

απαγορεύεται η χορήγηση φαρμακευτικής αγωγής σε μαθητές από τους εκπαιδευτικούς. Αυτό δεν 

αποκλείει όμως την υποχρέωση των εκπαιδευτικών να παρέχουν τις  στοιχειώδεις πρώτες βοήθειες 

όταν παραστεί ανάγκη (περιποίηση τοπικού τραύματος) και στην συνέχεια ενημέρωση των γονέων 

του παιδιών ή του ΕΚΑΒ (σε περίπτωση εξαιρετικού περιστατικού). 

Σε περιπτώσεις που απαιτείται φαρμακευτική αγωγή, οι γονείς/κηδεμόνες των νηπίων οφείλουν 

να αιτούνται την άδεια της Προϊσταμένης, προκειμένου να εισέρχονται στο χώρο του σχολείου  οι ίδιοι 

ή άλλο πρόσωπο το οποίο θα υποδείξουν, ώστε να τη χορηγήσουν. 

Επίσης ενημερώνουν εάν το παιδί υποβάλλεται σε κάποια συγκεκριμένη φαρμακευτική αγωγή ή αν 

έχει ευαισθησία σε φάρμακα, σε κάποιες τροφές ή σε κάτι άλλο. 

   

στ)  Διαλείμματα 

 

Τα διαλείμματα γίνονται σύμφωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμα.  Υπεύθυνες για την επιτήρηση 

των μαθητών/τριών την ώρα των διαλειμμάτων είναι οι εκπαιδευτικοί του τμήματος, έτσι όπως έχει 

ορίσει σε σχετική απόφαση στην αρχή του σχολικού έτους, ο Σύλλογος Διδασκόντων. Οι αίθουσες 

του Σχολείου είναι μεγάλες, αερίζονται σωστά και έχει πόρτες εξόδου στην αυλή. 

 

ζ) Σχολικές Εκδηλώσεις – Δραστηριότητες 

 

Όπως επισημαίνεται και στο Π.Δ.79 (τ.Α΄ΦΕΚ109/01.08.2017), οι σχολικές εκδηλώσεις και 

δραστηριότητες αποτελούν μέρος της σχολικής ζωής και πραγματικότητας, ενισχύοντας και 

υποστηρίζοντας θετικά το εκπαιδευτικό έργο. Συμβάλλουν  στη σύνδεση μεταξύ της σχολικής και 

κοινωνικής ζωής, στην ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριών σε καίρια κοινωνικά θέματα, στην 

ανάπτυξη και καλλιέργεια δεξιοτήτων, που  θα τους επιτρέπουν να συμμετέχουν ως ενεργοί και 

δημοκρατικοί πολίτες στο κοινωνικό γίγνεσθαι. Για αυτό το λόγο οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις και οι 

εξωδιδακτικές δραστηριότητες, καθώς και η συμμετοχή των μαθητών/τριων σε καινοτόμα σχολικά 

προγράμματα είναι ορθό να προκύπτουν μέσα από τις ιδέες και τα ενδιαφέροντα των ιδίων, να 

αναδεικνύουν τις κλίσεις και τα ταλέντα τους, ώστε να εκπαιδεύονται να αναλαμβάνουν 
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πρωτοβουλίες, ευθύνες επιλογής και δεξιότητες ζωής. 

Αναφορικά με τις ενδοσχολικές εκδηλώσεις, ο εορτασμός της εθνικής επετείου της 28ης 

Οκτωβρίου 1940, καθώς και του Πολυτεχνείου στις 17 Νοεμβρίου εκάστου έτους υλοποιούνται, 

συνήθως,  χωρίς την παρουσία γονέων. Αντιθέτως, ο εορτασμός των Χριστουγέννων, της εθνικής 

επετείου της 25ης Μαρτίου 1821, των Αποκριών, καθώς και η αποχαιρετιστήρια καλοκαιρινή γιορτή 

υλοποιούνται με παρουσία γονέων/κηδεμόνων. Εξαιτίας της έλλειψης ειδικού χώρου εκδηλώσεων, οι 

τρεις (3) παραπάνω εορτασμοί   (λόγω καιρού), υλοποιούνται στο κτήριο του  Πολιτιστικού Κέντρου 

«Κωνσταντίνος Κανάρης», που είναι δίπλα στο 2ο Ν/Γ Ερέτριας, η καλοκαιρινή γίνεται στην αυλή 

του Νηπιαγωγείου, που είναι τεράστια, σύμφωνα πάντα με κοινή απόφαση του Συλλόγου 

Διδασκόντων. Όπως τονίζεται και στη σχετική νομοθεσία(τ.Α΄ΦΕΚ109/01.08.2017), «μεταφορά 

ωραρίου εργασίας σε απογευματινές ώρες για την πραγματοποίηση εκδηλώσεων δύναται να 

πραγματοποιηθεί έως δύο φορές ανά διδακτικό έτος με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων, για την 

οποία ενημερώνονται ο/η  Σύμβουλος Εκπαίδευσης  και η Δ.Π.Ε. 

 

Πρακτικά, επισημαίνουμε ότι: 

 Βασική προϋπόθεση για την υλοποίηση όλων των εξωδιδακτικών δράσεων είναι ότι θα 

συμμετέχουν σε αυτές τα δύο τρίτα (2/3) των μαθητών του τμήματος.

 «η συμμετοχή των μαθητών στις σχολικές δράσεις αποτελεί μέρος της εκπαιδευτικής διαδικασίας και 

προϋποθέτει την έγγραφη συναίνεση συμμετοχής από τους γονείς/κηδεμόνες. Οι μαθητές που δεν 

παίρνουν μέρος στις δραστηριότητες στις οποίες απαιτείται μετακίνηση, αποχωρούν από το σχολείο με 

συνοδεία των γονέων τους».

 Δεν επιτρέπεται η λήψη φωτογραφιών ή βίντεο από εκπαιδευτικούς και γονείς/κηδεμόνες που 

συνοδεύουν τους μαθητές/τιες, παρά μόνο εάν στα πλαίσια υλοποίησης προγράμματος Σχολικών 

Δραστηριοτήτων ή άλλου καινοτόμου προγράμματος έχει εξασφαλιστεί, σύμφωνα με την προστασία 

των προσωπικών δεδομένων (Ν. 4624/2019) η σχετική αδειοδότηση των γονέων/κηδεμόνων των 

συμμετεχόντων μαθητών/τριων.

 

η) Ποιότητα Σχολικού Χώρου 

 

Το νηπιαγωγείο μας διαθέτει δύο μεγάλες αίθουσες διδασκαλίας, με καλοριφέρ και 2 κλιματιστικά, 

επαρκώς αεριζόμενα και φωτιζόμενα με πολλά παράθυρα, μια μεγάλη αίθουσα αναμονής, γραφείο 

Διεύθυνσης - Διδασκόντων, ένα (1) δωμάτιο κουζίνας, δύο (2) αποθηκευτικούς χώρους, πέντε (4) 

παιδικά WC, ένα (1) WC ενηλίκων, μια τεράστια αυλή με γκαζόν και (2) στέγαστρα με 

κεραμοσκεπή. Στις παραπάνω υποδομές λειτουργούν δύο (2 ) Τμήματα Υποχρεωτικής Πρωινής 

Λειτουργίας και ένα Υποχρεωτικό Ολοήμερο τμήμα 
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Οι μαθητές/τριες και οι συνοδοί γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να σέβονται τους εσωτερικούς και 

εξωτερικούς χώρους του Νηπιαγωγείου, καθώς και τα αντικείμενα που βρίσκονται σε αυτούς  και να 

τους διατηρούν καθαρούς. Επισημαίνεται ότι στα πλαίσια της καλλιέργειας σεβασμού της δημόσιας 

περιουσίας και της αίσθησης ευθύνης, η δαπάνη αποκατάστασης φθορών και κακής χρήσης του 

υλικοτεχνικού εξοπλισμού από τα νήπια (π.χ. καταστροφή βιβλίου δανειστικής βιβλιοθήκης, κλπ) 

επιβαρύνει το γονέα/κηδεμόνα του, όπως χαρακτηριστικά υπογραμμίζεται στην κείμενη νομοθεσία (τ. 

Β΄ΦΕΚ491/09.02.2021), 

 

3. Συμπεριφορά – δικαιώματα - υποχρεώσεις και Παιδαγωγικός Έλεγχος 

 

α) Η  Προϊσταμένη 

 

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των διδασκόντων/διδασκουσών 

και των μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνος/υπεύθυνη, σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς, 

για την ομαλή λειτουργία του σχολείου.

 Ενημερώνει τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις 

εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και τις αρμοδιότητες του 

Συλλόγου Διδασκόντων.

 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή χρήση τους 

στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς.

 Είναι υπεύθυνος/υπεύθυνη, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και αισθητική 

των χώρων του Νηπιαγωγείου, καθώς και για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των 

μαθητών/μαθητριών.

 Έχει την ευθύνη για τη διαμόρφωση θετικού κλίματος στο σχολείο, για την ανάπτυξη αρμονικών 

σχέσεων ανάμεσα στα μέλη της σχολικής κοινότητας.

 

β)   Οι εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους της 

προσχολικής εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής πολιτικής και με την καθοδήγηση 

των Στελεχών της Εκπαίδευσης.

 Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν την εκπαιδευτική διαδικασία, εφαρμόζοντας 

σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες και ιδιαιτερότητες των 

μαθητών/μαθητριών.

 Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, καλλιεργούν και 
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εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική συμπεριφορά.

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και αμφίδρομης 

επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, και τους ενημερώνουν για τη 

φοίτηση, τη συμπεριφορά και την εξέλιξη των παιδιών τους.

 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών /μαθητριών τους και τους προσφέρουν παιδεία 

διανοητική, ηθική και κοινωνική.

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, συμπεριληπτικού, 

εποικοδομητικού σχολικού κλίματος.

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην οικογένεια και στο 

ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν την πρόοδο 

και συμπεριφορά των μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, 

ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα.

 Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και λήψη 

αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και το 

πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας.

 Συνεργάζονται με τους εκπαιδευτικούς ειδικής αγωγής προκειμένου να υποστηριχθούν οι μαθητές 

με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες καθώς και οι οικογένειές τους.

 Συνεργάζονται με την Προϊσταμένη, τους γονείς και τα αρμόδια Στελέχη Εκπαίδευσης για την 

καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την 

προσωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών.

 Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω 

των διάφορων μορφών επιμόρφωσης, που παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της οργανωμένης 

εκπαίδευσης, όσο και μέσω της ενδοσχολικής επιμόρφωσης  ή και της αυτοεπιμόρφωσης.

 

γ)   Οι μαθητές/μαθήτριες  οφείλουν να: 

 

 Επιδεικνύουν σεβασμό, με τη στάση τους, προς κάθε μέλος της σχολικής κοινότητας.

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης, συμμετέχουν ενεργά 

συνδιαμορφώνοντας την καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία.

 Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν  τη βοήθειά 

τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή.

 Προσέχουν ώστε να διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους και δείχνουν ενδιαφέρον για την 

υλική περιουσία του σχολείου.

 Αποφεύγουν ρητά την άσκηση οποιασδήποτε μορφής βίας (σωματική, λεκτική ή ψυχολογική).

 Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η ανακύκλωση υλικών.
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 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός φέρονται με 

ευγένεια και ευπρέπεια.

 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο. Σε περιπτώσεις που γίνονται 

αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν 

άμεσα και ακολουθούν τα παραπάνω βήματα:

 

 Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με όποιον έχουν διαφορά. 

 Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος. 

 Απευθύνονται στη Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου. 

     

δ) Παραβατική συμπεριφορά,  Παιδαγωγικός έλεγχος 
 

 Κάθε παιδί αντιμετωπίζεται ως ξεχωριστή οντότητα, με μοναδικά χαρακτηριστικά και ατομικούς 

ρυθμούς μάθησης και ανάπτυξης. Η βιογραφία κάθε παιδιού, τα γνωστικά του αποθέματα και το 

πολιτισμικό του κεφάλαιο, οι ικανότητες, τα ενδιαφέροντα και οι ανάγκες του αποτελούν το σημείο 

εκκίνησης για τα βήματα και τις επιλογές των νηπιαγωγών, ώστε το κάθε παιδί ξεχωριστά να φτάσει στο 

μέγιστο των δυνατοτήτων του, να νιώσει χαρά, ικανοποίηση, αυτοπεποίθηση και πληρότητα.  

Στο πρόγραμμα σπουδών του Νηπιαγωγείου 2021, η  αποδοχή της διαφορετικότητας, η διαμόρφωση 

στάσεων που βασίζονται σε πανανθρώπινες αξίες παράλληλα με την ενίσχυση των προσωπικών 

ικανοτήτων που αφορούν την ενδυνάμωση των παιδιών, τη συναισθηματική τους επίγνωση και τη 

διαχείριση των διαπροσωπικών τους σχέσεων και των κοινωνικών αλληλεπιδράσεων, συντελούν στη 

διαμόρφωση ενταξιακής κουλτούρας. 

Οι αποκλίνουσες   συμπεριφορές  αντιμετωπίζονται στο χώρο της προσχολικής εκπαίδευσης, ως 

παιδαγωγικές προκλήσεις ως εξής:  

α) Παρατήρηση της αποκλίνουσας συμπεριφοράς από τον/την εκπαιδευτικό του τμήματος  και 

παιδαγωγική παρέμβαση / βραχυπρόθεσμο πρόγραμμα. 

 

     Η κάθε εκπαιδευτικός ως ερευνήτρια του έργου της  οφείλει: 

 Να παρατηρεί, να κατανοεί και να ερμηνεύει σωστά κάθε πρόβλημα προσαρμογής των μαθητών/τριών 

και αφομοίωσης των κοινωνικών κανόνων και σχολικών κανόνων συμπεριφοράς. Έτσι θα μπορεί να 

επιλέγει τους κατάλληλους κάθε φορά διδακτικούς και παιδαγωγικούς χειρισμούς και να τους 

προσαρμόζει στις ανάγκες των μαθητών/τριών  του τμήματος. 

 Η γνώση της οικογενειακής και της κοινωνικής κατάστασης των μαθητών/τριών είναι πολλαπλά 

χρήσιμη για την  εκπαιδευτικό και την  βοηθά στο έργο της, γιατί της  επιτρέπει να αντιμετωπίσει με 
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ευαισθησία και λεπτούς χειρισμούς τα ιδιαίτερα προβλήματα των μαθητών/τριών της  και να κατανοήσει 

τη συναισθηματική και ψυχολογική κατάστασή τους. 

 Η ενημέρωσή πάνω σε θέματα υγείας των μαθητών/τριών  και των ειδικών εκπαιδευτικών 

αναγκών που μπορεί να υπάρχουν κρίνεται απολύτως αναγκαία, γιατί θα  επιτρέψει στην  εκπαιδευτικό ως 

συναισθηματικά εφυής να προσαρμόσει ανάλογα τη συμπεριφορά της και θα την προφυλάξει από πιθανά 

ατοπήματα στις σχέσεις με τους μαθητές/τριες. 

 Συνεργασία με την  Προϊσταμένη και το Σύλλογο Διδασκόντων, ανάπτυξη δικτύου 

συνεργασίας μεταξύ των εκπαιδευτικών με στόχο την διάχυση του βραχυπρόθεσμου προγράμματος στο 

σύνολο των εκπαιδευτικών και μαθητών της σχολικής μονάδας στα πλαίσια της διαδικασίας της 

συμπερίληψης. 

          Συνεργασία  με τις οικογένειες των μαθητών. Βασικός στόχος είναι η ενίσχυση της γονικής 

εμπλοκής και η εδραίωση ενός θετικού κλίματος αλληλεπίδρασης, το οποίο χαρακτηρίζεται από 

εμπιστοσύνη, κατανόηση, σεβασμό και αποδοχή.  

           Συνεργασία με  ΣΕ ΠΕ60 Εάν, παρά τις παραπάνω ενέργειες, ο/η μαθήτρια  δε βελτιώσει τη 

συμπεριφορά του, τότε προβαίνουμε στις απαιτούμενες ενέργειες, για πρόταση  παραπομπής στο 

ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ ως ενέργειες που αφορούν την πρώιμη ανίχνευση και πρώιμη παρέμβαση. Ενημερωτικά δε : 

           Πρώιμη εκπαιδευτική και υποστηρικτική παρέμβαση σε μαθητές Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

Σε όλες τις σχολικές μονάδες της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, στους/στις μαθητές/τριες με εκπαιδευτικές, 

ψυχοκοινωνικές ή άλλου είδους ανάγκες, καθώς και στις οικογένειές τους παρέχονται προγράμματα πρώιμης 

εκπαιδευτικής και υποστηρικτικής παρέμβασης. Ειδικότερα για τους/τις μαθητές/τριες, που πρόκειται να 

φοιτήσουν στο νηπιαγωγείο και από σχετική ιατρική γνωμάτευση προκύπτει η ανάγκη λήψης μέτρων 

πρώιμης εκπαιδευτικής και υποστηρικτικής παρέμβασης, οι γονείς/κηδεμόνες τους δύνανται να υποβάλουν 

αίτηση στο αρμόδιο ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. για τη διερεύνηση και αξιολόγηση των εκπαιδευτικών και 

ψυχοκοινωνικών αναγκών των μαθητών/ τριών, από τον Σεπτέμβριο προ του έτους της πρώτης εγγραφής 

τους στο νηπιαγωγείο, προκειμένου να ληφθούν εγκαίρως εξατομικευμένα μέτρα υποστήριξης αυτών και 

των οικογενειών τους με την έναρξη της φοίτησής των μαθητών/τριών στην οικεία σχολική μονάδα 

σύμφωνα με το άρθρο 229του ν. 4823/2021 (Α’136) 

 

ε) Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

Ο ρόλος του σχολείου στην αντιμετώπιση και πρόληψη της σχολικής βίας είναι σημαντικός, 

δεδομένου ότι το σχολικό περιβάλλον έχει τη δυνατότητα να επηρεάσει τη συμπεριφορά των μαθητών και 

να δράσει σαν μηχανισμός πρόληψης στην προσπάθεια αντιμετώπισης της ενδοσχολικής βίας. 

Το κοινωνικό περιβάλλον του νηπιαγωγείου προσδιορίζεται ως ένας συνεργατικός χώρος, όπου 

όλοι όσοι εμπλέκονται στη μαθησιακή διαδικασία, μαθητές/-τριες, εκπαιδευτικοί, γονείς κτλ., 
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συνεργάζονται αρμονικά παρέχοντας υποστήριξη και ενίσχυση ο ένας στον άλλο. Οι νηπιαγωγοί 

διαμορφώνουν τις κατάλληλες συνθήκες για την προαγωγή ενός ασφαλούς, θετικού και ευεργετικού 

σχολικού κλίματος, για όλους τους εμπλεκομένους στη μαθησιακή διαδικασία. 

Η  Προϊσταμένη   και ο Σύλλογος των Διδασκόντων για την πρόληψη και αντιμετώπιση της Σχολικής 

Βίας/Εκφοβισμού μέσα από τον σχεδιασμό και την υλοποίηση προγραμμάτων στα εργαστήρια δεξιοτήτων, 

και του Συλλογικού προγραμματισμού όπου υπάρχει η δυνατότητα ανάπτυξης σχεδίων δράσης ως προς 

τους άξονες, σχέσεις μεταξύ μαθητών, σχέσεις μεταξύ εκπαιδευτικών μαθητών, σχέσεις σχολείου 

οικογένειας, σχολική διαρροή και φοίτηση κλπ): 

 Οργανώνουν παιδαγωγικά προγράμματα για  τα Δικαιωμάτων του Παιδιού, έτσι ώστε να 

κατανοούν την αξία του σεβασμού στη ζωή τους.  

 Σχεδιάζουν προγράμματα που καλλιεργούν την ενσυναίσθηση και διευκολύνουν την προσέγγιση, 

συνεργασία και τη γεφύρωση τυχόν διαφορών μεταξύ των συνομηλίκων 

 Υποστηρίζουν  τους μαθητές στην επικοινωνία και στη συνδιαμόρφωση κανόνων, που να διέπουν 

τις σχέσεις τους και τρόπων επίλυσης συγκρούσεων και αντιμετώπισης επιθετικών-βίαιων 

συμπεριφορών. 

 Συνεργάζονται με τους υπόλοιπους εκπαιδευτικούς για την τήρηση κοινών κανόνων, την 

καλλιέργεια θετικού κλίματος στο σχολείο και την ανατροφοδότησή τους, σχετικά με 

αποτελεσματικές μεθόδους επίλυσης συγκρούσεων και κρίσεων. 

 Αξιοποιούν  τις υπηρεσίες και τα εκπαιδευτικά προγράμματα των Διευθύνσεων Εκπαίδευσης, του 

ΥΠΑΙΘΑ του Ι.Ε.Π., των Κ.Ε.ΔΑΣ.Υ. κλπ..  

 Επιχειρούν την δικτύωση των σχολείων με τις υπηρεσίες και τους φορείς της τοπικής κοινωνίας και 

του Δήμου, που ασχολούνται με τα παιδιά, ώστε να μπορούν να αξιοποιήσουν τις υπηρεσίες τους 

τόσο προληπτικά όσο και όταν απαιτείται συνεργασία μαζί τους σε περιπτώσεις 

κρίσης.(αντιμετώπιση φαινομένων παιδικής παραμέλησης-κακοποίησης-θύματα ενδοοικογενειακής 

βίας).  

 

4. Επικοινωνία και συνεργασία του σχολείου 

 

α)   Σχολικός  Ιστότοπος 

 

Το σχολείο διαθέτει και λειτουργεί επίσημο ιστολόγιο (https://blogs.sch.gr/2niperetr), καθώς και 

σελίδα στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ( facebook, με την ονομασία του σχολείου), όπου θα ανεβαίνουν 

ενημερώσεις και οι δράσεις του σχολείου.  

 Η Προϊσταμένη και το προσωπικό του σχολείου δε φέρουν καμία ευθύνη για κάθε άλλο ιστολόγιο ή 

https://blogs.sch.gr/2niperetr
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ιστοσελίδα που εμφανίζεται με τα στοιχεία του σχολείου μας στο Διαδίκτυο. Υπεύθυνη για τη διαχείριση 

του παραπάνω επίσημου είναι η Προϊσταμένη του σχολείου. Κάθε  εκπαιδευτικός του σχολείου μπορεί να 

αναρτά, σε συνεννόηση με την Προϊσταμένη, στο διαδικτυακό τόπο του σχολείου ό,τι θεωρεί σχετικό με 

το εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό έργο του σχολείου. Η Προϊσταμένη και όλο το προσωπικό μεριμνά για 

την ασφάλεια των ευαίσθητων προσωπικών δεδομένων των μαθητών στο Διαδίκτυο και ακολουθεί τις 

σχετικές οδηγίες του Π.Σ.Δ. 

 

 

β)    Σχέσεις με τους γονείς 

 

Οι γονείς/κηδεμόνες συνεργάζονται στενά με το σχολείο, προκειμένου να παρακολουθούν την 

αγωγή και την επίδοση των παιδιών τους σε τακτική βάση, συμμετέχοντας στις ενημερωτικές 

συναντήσεις που οργανώνονται από το σχολείο. Θεωρείται αυτονόητη η στενή συνεργασία και 

επικοινωνία των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς και την Προϊσταμένη του νηπιαγωγείου 

στην επίλυση τυχόν ζητημάτων που προκύπτουν. 

Η καλή συνεργασία μεταξύ εκπαιδευτικών και οικογένειας είναι ουσιαστικά ένα πολύ σημαντικό 

εργαλείο που διευκολύνει και ενισχύει ποιοτικά και ποσοτικά το έργο τόσο του σχολείου όσο και της 

ίδιας της οικογένειας. Οι μεταξύ τους σχέσεις καθίστανται αποτελεσματικότερες όταν διέπονται από 

ευγένεια, σεβασμό και σοβαρότητα, παρέχοντας παράλληλα ένα ορθό παράδειγμα σχέσεων για τα 

ίδια τα παιδιά. Ειδικότερα, η καλή συνεργασία μεταξύ σχολείου και οικογένειας (Πεντέρη & 

Πετρογιάννης, 2017): 

 Βοηθάει γονείς και εκπαιδευτικούς να ανταποκριθούν καλύτερα και με ουσιαστικότερο τρόπο 

στους πολλαπλούς και πολυσύνθετους ρόλους που υπηρετούν.

 Εξασφαλίζει αρμονία και συνέχεια στις εμπειρίες του παιδιού ανάμεσα στα δύο πιο  

σημαντικά περιβάλλοντα της ζωής του.

 Μεγιστοποιεί και πολλαπλασιάζει τα μαθησιακά αποτελέσματα των προσπαθειών που 

καταβάλλουν παιδιά.

Για όλους τους παραπάνω λόγους στο νηπιαγωγείο μας υλοποιούνται και επιδιώκονται: 

 Συναντήσεις γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς στην αρχή του σχολικού έτους που 

αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

 Τακτικές μηνιαίες συναντήσεις εκπαιδευτικών-γονέων με στόχο την ενημέρωση τους για την 

πρόοδο και συμπεριφορά του παιδιού τους, την ανταλλαγή σχετικών πληροφοριών και 

ζητημάτων που αμφότερα τους απασχολούν και πιθανώς προβληματίζουν. Οι συναντήσεις 

υλοποιούνται, σύμφωνα με το πρόγραμμα που έχει συντάξει με σχετική απόφαση ο Σύλλογος 
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Διδασκόντων, σε προκαθορισμένες ημέρες και ώρες, εκτός διδακτικού, αλλά εντός 

εργασιακού ωραρίου. Σχετικό πρόγραμμα αναρτάται στην είσοδο κάθε αίθουσας.

 Έκτακτες συναντήσεις κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός κρίνει ως αναγκαία την  υλοποίησή 

τους, καθώς και έκτακτες συναντήσεις συνεργασίας εκπαιδευτικών και γονέων με αρμόδιους 

φορείς υποστήριξης για την επίλυση τυχόν ζητημάτων που χρήζουν πιο εμπεριστατωμένης 

άποψης και καθοδήγησης.

 Πρόσκληση γονέα ή ομάδας γονέων στην τάξη, στα πλαίσια υποστήριξης της θεματικής 

ενότητας ή του προγράμματος σχολικών δραστηριοτήτων που τη δεδομένη περίοδο 

διαπραγματεύονται οι μαθητές, προκειμένου να μιλήσει για το επάγγελμά του, να μοιραστεί 

μια ιστορία από τη ζωή του, μια συνταγή από τον τόπο καταγωγής του, να αφηγηθεί ένα 

παραμύθι, κλπ.

 Πρόσκληση γονέων για την παροχή βοήθειας στα πλαίσια οργάνωσης και υλοποίησης 

διδακτικών επισκέψεων ή σχολικών εκδηλώσεων, κλπ..

 

 Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν: 

 Να προσκομίζουν έγκαιρα τα έγγραφα και δικαιολογητικά (Α.Δ.Υ.Μ., Βιβλιάριο εμβολίων, 

Υπεύθυνες Δηλώσεις, κλπ) που τους ζητούνται από το σχολείο.

 Να προσκομίζουν στο νηπιαγωγείο τις ηλεκτρονικές διευθύνσεις και τους προσωπικούς 

αριθμούς τηλεφώνων τους, καθώς και των ατόμων που έχουν δηλώσει ως συνοδούς των παιδιών 

τους και να ενημερώνουν το σχολείο για κάθε πιθανή αλλαγή αυτών.

 Να γνωστοποιούν εμπιστευτικά στην υπεύθυνη νηπιαγωγό του τμήματος και στη 

Προϊσταμένη κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά στη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή, καθώς 

και οποιαδήποτε αλλαγή στο στενό ή ευρύτερο οικογενειακό περιβάλλον που μπορεί να επηρεάζει 

τη ζωή του παιδιού (π.χ. διαζύγιο, νέο μωρό, θάνατος συγγενικού ή οικείου προσώπου, κλπ), 

προκειμένου η εκπαιδευτικός να κατανοήσει καλύτερα τις ψυχικές του ανάγκες και να τις 

συμπεριλάβει στην παιδαγωγική της προσέγγιση.

 Σε περίπτωση διαζευγμένων γονέων, να ενημερώνουν το νηπιαγωγείο ποιος από τους δύο 

γονείς έχει την κηδεμονία, προσκομίζοντας τα απαραίτητα δικαιολογητικά έγγραφα. Οι γονείς που 

ασκούν τη γονική μέριμνα, αλλά τους έχει αφαιρεθεί η επιμέλεια του παιδιού τους, λόγω διάστασης ή 

διαζυγίου, έχουν δικαίωμα εισόδου στο χώρο του σχολείου κατόπιν συνεννόησης με τη Δ/ντρια, 

προκειμένου να ενημερώνονται για την πρόοδο των παιδιών τους και να συμμετέχουν σε 

εκδηλώσεις και σχολικές εορτές (Φ7/517/127893/Γ1/13-10-2010).

 Να διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις που αναρτώνται στον πίνακα 

ανακοινώσεων, καθώς και τα ενημερωτικά σημειώματα που μεταφέρουν μαζί τους οι μαθητές.

 Κανένας ενήλικας δεν έχει δικαίωμα να νουθετεί, να επιπλήττει ή να τιμωρεί κανένα 
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παιδί στο χώρο του νηπιαγωγείου. Σε περίπτωση που υπάρξει θέμα με κάποιο μαθητή, 

ενημερώνεται πρώτα ο γονέας από την εκπαιδευτικό του τμήματος και συνεργάζεται με το σχολείο 

για την επίλυσή του.

 Σε περίπτωση που υπάρχει κάτι που δυσαρεστεί, προβληματίζει ή ενοχλεί τους γονείς σε 

σχολικό επίπεδο, θα πρέπει να το συζητούν αρχικά με την υπεύθυνη εκπαιδευτικό του τμήματος 

και την Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου.

 

    γ)  Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 

 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών κάθε Σχολείου οφείλουν να συμμετέχουν στο Σύλλογο 

Γονέων & Κηδεμόνων του νηπιαγωγείου, όπου είναι κοινός με το 1ο δημοτικό σχολείο Ερέτριας και 

συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, 

που αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή 

όλων των γονέων/κηδεμόνων. Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με την Προϊστάμενη, τον Σύλλογο 

Διδασκόντων του σχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του  Δήμου 

 

   δ) Συνεργασία με Σχολικό Συμβούλιο - Σχολική Επιτροπή 

 

Όπως σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο 

Σύλλογος Διδασκόντων, το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων (πρόεδρος 

Κα Βελαέτη Νάντια) και οι εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης (Καρράς Σταμάτης,  

Καλογιάννης  Ιωάννης). Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή του στη διασφάλιση της 

εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας. 

Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί συνεργατικά και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση 

θεμάτων που αφορούν στην υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό 

χώρο καθώς και σε ζητήματα βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής του Νηπιαγωγείου. 

Για τις λειτουργικές ανάγκες (να διατηρείται λειτουργικός ο σχολικός εξοπλισμός με συντήρηση 

και αντικατάσταση της φυσιολογικής φθοράς), υπεύθυνη είναι η Σχολική Επιτροπή του Δήμου. 

 

6.  Λειτουργία Σχολικής Μονάδας σε έκτακτες συνθήκες 



 Προστασία από σεισμούς και φυσικές καταστροφές

 

Στο πρώτο δεκαήμερο της έναρξης του σχολικού έτους, ο Προϊστάμενος/η του Νηπιαγωγείου σε 
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συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων: 

 

 Επικαιροποιούν το «Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου 

στη σχολική μονάδα» που βρίσκεται στη σχετική σελίδα Ο.Α.Σ.Π. και προβαίνουν σε όλες τις 

απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται πριν από τον σεισμό, καθώς και στον 

προγραμματισμό και υλοποίηση των απαραίτητων ασκήσεων ετοιμότητας κατά τη διάρκεια 

του σχολικού έτους. 

 

 Επικαιροποιούν τον «Εσωτερικό Κανονισμό Σχολικής Μονάδας (ΔΑΙ) και Μνημόνιο 

Ενεργειών για τη διαχείριση πυρκαγιών, ακραίων καιρικών φαινομένων, τεχνολογικών 

καταστροφών και ΧΒΡΠ περιστατικών», λαμβάνοντας υπόψη τις οδηγίες προστασίας για όλες 

τις μορφές φυσικών καταστροφών, ενημερώνουν τους/τις μαθητές/τριες και τους 

γονείς/κηδεμόνες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των 

φαινομένων. 

 

 Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί  σχέδιο διαφυγής και 

πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας. 

Ως χώρος συγκέντρωσης έχει ορισθεί ο χώρος του γκαζόν στην αυλή του νηπιαγωγείου, όσο γίνεται 

μακριά από το κτίριο και την περίφραξη της αυλής. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δ. ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΤΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ  ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 

 

Το Σχολικό Συμβούλιο του 2ου Νηπιαγωγείου Ερέτριας, το οποίο συνίσταται από την 

Προϊσταμένη: ΓΚΙΤΕΡΣΟΥ ΕΛΕΝΗ, το Σύλλογο Διδασκόντων του Νηπιαγωγείου ΜΑΖΗ 

ΔΗΜΗΤΡΑ, ΨΑΘΑ ΒΙΡΓΙΝΙΑ-ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ (Νηπιαγωγοί), το Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων και 
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Κηδεμόνων με πρόεδρο την Κα ΒΕΛΑΕΤΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ και τους  εκπροσώπους της Σχολικής 

Επιτροπής ΠΕ του Δήμου Ερέτριας,  ΚΑΡΡΑ ΣΤΑΜΑΤΗ και ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ ΙΩΑΝΝΗ, συναινούν, 

συμφωνούν, συντάσσουν  υπογράφοντας σχετική πράξη στο «Βιβλίο Σχολικού συμβουλίου». 

 

Ο κοινά συμφωνημένος κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες 

παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του σχολείου 

(μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς, γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό προσωπικό) με αμοιβαίο σεβασμό 

στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του 

Νηπιαγωγείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει 

τους στόχους και το όραμά του. 

Θέματα που ανακύπτουν στην εκπαιδευτική καθημερινότητα και δεν προβλέπονται από τον 

Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από, την Προϊσταμένη και το Σύλλογο Διδασκόντων, 

σύμφωνα με τις αρχές παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα 

συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενημερώνονται με κάθε πρόσφορο μέσο, έντυπο 

ή ηλεκτρονικό, σχετικά με τον κανονισμό του Νηπιαγωγείου. 
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